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('Vive approvazioni) Raccoglimento per me deve 
significare preparazione. {Bene!) I l raccogli-
mento non può essere f ru t tuoso se non è du-
revole, e non può essere durevole se non è 
conciliato coll 'amor proprio nazionale. 

E difficile e penoso il raccoglimento dopo 
una sconfìtta. E quando si va dicendo che la 
Pruss ia ebbe il coraggio di raccogliersi per 
c i n q u a n t a n n i dopo Jena , non si dice cosa giu-
sta, onorevoli colleglli, perchè la Pruss ia si 
raccolse per c i n q u a n t a n n i , ma non dopo Jena , 
bensì dopo le v i t tor ie che cancellarono Jena . 
A noi invece tocca raccoglierci dopo la nostra 
Jena. . . 

Imbriani. Qualunque esercito sarebbe stato 
ba t tu to in Afr ica , anche quello dei vostr i te-
deschi! 

Di San Giuliano. Senza dubbio, ma la di-
sgrazia è toccata a noi. ...Noi dobbiamo, sì, 
dedicarci anzi tu t to al compito che p iù urge, 
e che è la r icosti tuzione economica del no-
stro paese, ma appunto per poter ragg iungere 
questo fine, è d'uopo che la nostra poli t ica 
estera e coloniale v ig i l i con gelosa cura a 
tenere alto quanto p iù è possibile il morale 
della nazione, poiché nessun popolo può, con 
serietà e perseveranza di proposi t i , dedicarsi 
al proprio r isorgimento economico quando il 
suo morale è depresso. {Bene! Bravo!— Vive 
approvazioni — Molti deputati vanno a congra-
tularsi coli' oratore). 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è r imandato a domani. 

Interrogazioni. 

Presidente. Prego gl i onorevoli segretar i di 
dar le t tura delle domande d ' i n t e r rogaz ion i 
pervenute alla Presidenza. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro delle poste e telegrafi circa la di-
spar i tà di t ra t tamento nei r iguard i delle pro-
mozioni t ra il personale di p r ima categoria 
ascri t to al ruolo centrale e quello iscri t to al 
ruolo provinciale. 

« Ti t toni . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
révole ministro della guerra, se sia vero che 
ai soldati, che r i tornano dal l 'Er i t rea , si fanno 
pagare lire sei di t raversata . 

« Leali . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro del l ' interno sulle ragioni, che 
hanno finora r i t a rda ta l 'esecuzione dell 'ar t i -
colo 1° della legge 8 agosto 1895 sui dan-
neggia t i dal terremoto nelle provincie di 
Reggio Calabria, Catanzaro e Firenze, e del 
relat ivo regolamento 19 set tembre 1895. 

« Squi t t i . » 
. I 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare il mi-
nis t ro d i agricol tura e commercio per cono-
scere quando sarà promulgata l 'u l t ima legge 
sul Credito fondiar io g ià approvata dalle due 
Camere elet t iva e vi ta l iz ia . 

« Imbriani-Poerio. » 
Presidente. Queste interrogazioni saranno} 

inscr i t te nel l 'ordine del giorno. 

Osservazioni su l l 'ordine dei giorno. 

Pantano. Chiedo di par lare . 
Presidente. Par l i . 
Pantano. Da alcuni giorni chiedo alla Ca-

mera l ' i sc r iz ione nel l 'ordine del giorno del 
disegno di legge presentato alla Camera, 
di concerto col Governo, sul sindaco elett ivo ; 
l 'onorevole pres idente mi rispose che conve-
n iva aspet tare, e t u t t i consentimmo, che fosse, 
presente il presidente del Consiglio. Avendo 
ora la for tuna di averlo f ra noi, propongo 
che immedia tamente dopo il disegno di legge 
su l l ' inchies ta ferroviar ia , sia messo nell'or-
dine del giorno delle sedute mat tu t ine quello 
sul sindaco elett ivo. 

Di Budini,presidente del Consiglio. Chiedo di 
par lare . 

Presidente. Ha facol tà di par la re l'onorevole 
pres idente del Consiglio. ^ 

Di Budini, presidente del Consiglio. Io me ne; | 
r imet to alla Camera. Certamente se la Ca-
mera vorrà presto discutere, e soprat tu t to ap-f ^ 
provare, i l disegno di legge di cui ha par-
lato l 'onorevole Pantano, io non posso che ^ 
esserne sodisfatt issimo. c 

Presidente. Onorevole Fusco Ludovico, hai f 

chiesto di par la re ? 
Fusco Ludovico. Non mi oppongo al la prò- g 

posta dell 'onorevole Pantano , purché rimanga ^ 
fermo che il disegno relat ivo alle scuole nor t 

mali sarà discusso il 1° luglio. g 

Presidente. Allora decideremo domani. 
Pantano. Onorevole presidente, poiché a): , 

biamo il consent imento del pres idente elei 
Consiglio, mi pare... 


